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LU ROZKLAD MATICE

— Ctvercovou regularni matici A fadu 3 rozlozime na soucin
A=L-U, kde
e U je horni trojuhelnikova matice, ktera vznikne prevedenim matice A na schodovity tvar,

e [ je dolni trojuhelnikova matice tvorena jednickami na hlavni diagondle a vSemi nasobky
(multiplikdtory) pouzitymi pii tipravé matice A s opa¢nym znaménkem.
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— Vypocet matice U:

1. krok: Vhodné nasobky 1. fadku pricteme k 2. a 3. fadku tak, abychom v 1. sloupci pod
1. tadkem dostali nuly.

2. krok: Vhodny nasobek 2. fadku pficteme k 3. fadku tak, abychom v 2. sloupci pod
2. tadkem dostali nulu.

= Pr1i prfevodu matice A na schodovity tvar
e smime pouze pri¢itat ndsobek radku k radkum pod nim tak, abychom matici A prevedli
na schodovity tvar;
e nesmime zaménovat fadky, vynasobit radek néjakym ¢&islem, pricitat nasobek radku
k radku nad nim.

RESENI SLAR POMOCI LU ROZKLADU

— Hledame reseni soustavy A - X = B, kde A je regularni matice.
— Vyuzivame k feSeni série soustav se stejnou matici soustavy a ruznymi vektory pravych stran.

— Postup:
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Priiklad: Urcete LU rozklad matice A a ovérte spravnost vypoctu.
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Piiklad: Pomoci LU rozkladu feste soustavu A - X = B.
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LU ROZKLAD MATICE S CASTECNYM VYBEREM HLAVNIHO
PRVKU

— A je ¢tvercova regularni matice fadu 3.

— Vypocet matice U je stejny jako u LU rozkladu (bez vybéru hlavniho prvku), ale navic:

e Pied 1. krokem vybereme v 1. sloupci prvek s nejvétsi absolutni hodnotou. Rédek, ktery
tento prvek obsahuje, pfesuneme na prvni misto.

e Pred 2. krokem vybereme v 2. sloupci pod 1. fadkem prvek s nejvétsi absolutni hodnotou.
Rédek, ktery tento prvek obsahuje, pfesuneme na druhé misto.

5 P-A=1L-U, kde

e P je permutacni matice, ktera vznikne z jednotkové matice F prohozenim stejnych radku,
jako u matice A pri prevodu na schodovity tvar,

e [ je dolni trojuhelnikova matice tvorena jednickami na hlavni diagondle a vsemi nasobky
(multiplikatory) pouzitymi pii upravé matice A s opa¢nym znaménkem,

e U je horni trojuhelnikova matice, ktera vznikne prevedenim matice A na schodovity tvar.

Priklad: Urcete LU rozklad s ¢astecnym vybérem hlavniho prvku matice A a ovérte spravnost
vypoctu.
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RESENI SLAR POMOCI LU ROZKLADU S CASTECNYM
VYBEREM HLAVNIHO PRVKU

— Hledédme teseni soustavy A - X = B, kde A je regularni matice.
— Slouzi ke zmenseni zaokrouhlovacich chyb.

— Postup:
A-X=B
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Priklad: Pomoci LU rozkladu s ¢astecnym vybérem hlavniho prvku feste soustavu A- X = B.
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